



▲時代廣場昨發生升降機急墜事故，一座其中一部升降機已封閉檢查

時代廣場升降機急墜四層
【大公報訊】銅鑼灣時代廣場繼本月二日發生扶手電梯「甩牙」意外後，昨日在大廈內的一部升降機疑突然發生故障，由18樓急墜落四層，乘客稱猶如坐「跳樓機」，幸好意外並未造成傷亡，其中一名女子感到身體不適，經檢查後，毋須送院。有關方面正與電梯承建商及機電工程署進行詳細調查。

乘客：如坐「跳樓機」

事發於昨日下午一時，現場為時代廣場一座一部升降機，目擊者稱當時升降機內約有八名乘客，升降機由下而上，到達18樓時準備開門，突然升降機發出「轟轟」聲響，由18樓層急墜落14樓始停止，有升降機乘客稱猶如坐「跳樓機」一樣，軒內乘客驚魂甫定後立刻按動警鐘，乘客被困約十多分鐘後，由維修人員打開軋門將被困乘客救出，一名女子感到身體不適，救護人員接報到場檢查後，證實並無大礙，毋須送院。

有關方面對故障造成不便深感抱歉，並對事件高度重視。商場指承建商每兩星期都會為所有升降機及扶手電梯做定期檢測及保養維修。現正與電梯承建商及機電工程署進行詳細調查。

早前內地發生扶手電梯「吃人」意外後，令不少港人甚為關注電梯安全。資料顯示，本月二日時代廣場出現了罕見的扶手電梯「甩牙」意外，幸無人受傷。

機電署加強巡查自動梯

【大公報訊】綜合報道：內地近日接連發生涉及自動梯或升降機的意外，導致人命傷亡，發展局局長陳茂波表示，根據機電署的記錄，涉事的自動梯生產商「蘇州申龍電梯股份有限公司」所生產的自動梯，並無在香港使用。鑑於電梯安全近日受公眾關注，機電工程署已加強巡查全港自動梯和升降機的安全。

陳茂波昨日在誌誌撰文稱，署方在上月底已向電梯業界發出通告，提醒各註冊升降機及自動梯的承辦商和工程師，檢查自動梯裝置，並通知香港物業管理公司協會及屋宇設備運行及維修行政人員學會，提醒他們的會員加強巡視自動梯的操作情況。

他又指出，註冊承辦商在進行升降機或自動梯安裝工程前，安裝部件須向機電署申請「種類許可」，確保品質符合國際認可的安全標準。根據機電署記錄，香港並無使用涉及湖北荊州事故的自動梯生產商「蘇州申龍電梯股份有限公司」的自動梯。

根據《升降機及自動梯條例》，本港升降機及自動梯的安裝、保養和維修等工程，均由註冊承辦商進行，最少每月一次進行保養，升降機需最少每12個月檢驗一次，自動梯最少每6個月檢驗一次，確保安全運作。陳茂波稱，升降機及自動梯的設計，必須符合機電署《升降機及自動梯設計及構造實務守則》的要求，自動梯的檢修蓋板及樓板下方，預留空間作機器維修和保養之用，自動梯須設「安全裝置」，蓋板若被打開，便自動停止運行。

由2013年至今年六月，機電署接獲約3800宗涉及自動梯的事故，絕大部分是乘客不小心使用或外來物攝入自動梯而引致，同期有六宗涉及機件故障，共引致十人受傷。

毒品調查科探員藏毒落網

【大公報訊】警方商業罪案調查科早前接獲線報，指一名隸屬毒品調查科探員私藏毒品，前晚商罪科探員在屯門兆麟苑埋伏及進行監視，期間在一名休班警務人員身上搜出少量毒品當場被捕，探員其後再截獲一輛私家車，拘捕兩名男子，行動中共檢獲市值約三萬元毒品，現正對案件展開調查。

警方發言人證實，一名被捕男子為休班警員（38歲），涉嫌藏有毒品，而另兩名分別34歲及36歲男子，則涉嫌販毒被捕；三人已獲准保釋候查，須於八月下旬向警方報到。

警方商業罪案調查科探員前晚在屯門兆麟苑對開埋伏，到晚上約九時半，截查一名男子（38歲），在其身上檢獲少量霹靂可卡因，當場被拘捕，並得悉他為警務人員，消息稱，有人駐守毒品調查科，探員認為事態嚴重，立即通知上級到場了解；而另一隊其後在屯門安定邨對開，截查一輛懷疑與案件有關的私家車，在車內兩名男子身上及車廂內，檢獲約130克懷疑K仔、約6克霹靂可卡因及約5克大麻，全部市值約2.9萬元，並將涉案三人帶署扣查。

警方發言人表示，警隊非常重視人員的操守，任何人員干犯違法行為，警隊絕不容忍及姑息，定必嚴正處理，進行刑事調查及紀律檢討。

天氣



最高 31°C
最低 27°C

天氣酷熱

預測	最低	最高	預測	最低	最高
驟雨	28	33	馬尼拉	多雲	27 31
雷暴	26	34	曼谷	雷暴	28 35
天晴	22	33	新加坡	雷暴	24 32
多雲	25	32	悉尼	多雲	8 18
多雲	24	31	墨爾本	多雲	8 14
有雨	25	27	洛杉磯	有霧	18 26
驟雨	28	31	三藩市	有霧	15 22
雷暴	26	32	紐約	天晴	19 29
驟雨	25	31	溫哥華	驟雨	16 21
多雲	26	33	多倫多	天晴	14 25
有雨	27	32	倫敦	明朗	16 24
多雲	25	33	巴黎	驟雨	17 25
多雲	25	33	法蘭克福	多雲	21 31

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高
多雲	22	31	蘭州	驟雨	18 30
多雲	20	34	西寧	驟雨	11 24
多雲	22	27	烏魯木齊	多雲	16 27
有雨	16	23	銀川	有雨	18 24
多雲	11	24	呼和浩特	天晴	18 30
多雲	19	25	南寧	多雲	25 35

黑幫手機App招兵最細13歲

警卧底搗破 元朗屯門兩月拘88男女

【大公報訊】警方為針對黑社會在暑假期間招攬青少年進行非法犯罪活動，新界北總區刑事總部在四個月前派出卧底探員，滲入元朗及屯門區內兩個活躍的黑幫內搜證，其間首次發現黑幫透過手機App招攬青少年作會員，探員成功搜查相關證據後，在上周一連兩日展開行動，拘捕88名男女，當中年紀最細只得13歲，並檢獲14萬元毒品及十多件武器。

警方新界北總區刑事總部行動及刑事警司魏志崇表示，為針對打擊暑假期間，黑社會招攬青少年作對象，警方自四月起展開一個代號Skyloft「雲閣」的卧底行動，派出超過一名卧底探員，分別滲入元朗及屯門兩個黑幫搜證。

魏志崇稱，警方調查期間發現，不法分子以手機App的社交平台，在其處身地點附近隨意搜尋，與青少年結識後，再招攬他們成為黑幫成員，或利誘成為毒販的「跑腿」，並且給青少年吸食毒品，或帶他們到娛樂場所玩樂。

警方並在檢獲的冰壺，發現印上卡通人物的造型，疑是不法分子藉此吸引青少年吸食毒品。

卧底探員多個月來深入調查，警方於上周五（七日）至周六（八日）一連兩日，展開大規模拘捕行動，派出超過100名新界北總區及機動部隊人員，搜查元朗及屯門多個目標地點，成功搗破包括一間無牌酒吧、兩個毒品分銷中心、三個毒窟及一個於娛樂場所舉行的毒品派對。

被捕88人中，包括54男及34女，年齡介乎13至57歲，涉嫌「自稱三合會會員」、「邀請/誘使他人稱為三合會社團的成員」、「藏有攻擊性武器」、「販賣毒品」及「無牌賣賣酒類」等罪名，部分被捕人士有黑幫背景，當中更為販毒集團的骨幹成員，有關行動仍然繼續，不排除仍有人被捕。

檢14萬毒品十件武器

行動中，共檢獲700克懷疑K毒、700克可卡因、少量冰毒及六個冰壺，毒品總值約14萬元，另外檢獲十支鐵通、八把利刀及一支伸縮警棍，一併帶署扣查。

為預防青少年吸食及販毒是警務處長本年的首要行動項目，警方會透過教育、宣傳及執法等三方面，幫助青少年建立正確價值觀，避免受不良分子利用，以及遠離毒品及罪案。



▲警方在「雲閣行動」中檢獲毒品及武器



▲警方檢獲多個吸食毒品工具



▲警方展示在行動中檢獲的毒品

電話騙案首七月2371宗急升七成

【大公報訊】記者呂昕嶼報道：近期電話騙案數字飆升，今年首七個月的電話騙案數字較去年同期上升70%，涉及金額更大增6.7倍。近日冒認內地官員的電話騙案數目亦急劇上升，警方表示，過去一個月已拘捕四名港人，涉及九宗同類騙案。警方已成立專責小組深入調查同類騙案，會與通訊辦商討在境外電話前增加「+」號，讓市民提高警覺。

曾正科表示，有關案件破案率較低，是因為涉案騙徒多以跨境及網絡電話致電市民，難以追蹤來源，且匯款銀行戶口亦是境外，要追查境外戶口資料，需跨境與其他執法部門配合，他表示，警方會密切與內地及其他境外執法部門有緊密情報交流，亦會合作打擊及追尋受傷人損失。

曾正科續稱，當市民收到電話騙案時，對方會採用較嚴厲語調，並假設疑似內地公安機關的通緝網頁，增加可信度。曾正科提醒市民，不要輕易將個人資料及財產轉交給任何人，他強調，內地執法部門不會要求市民提供銀行戶口資料及密碼，市民若收到可疑電話，應再三核實對方身份，亦歡迎事主與警方聯絡。

各區撲滅罪行委員會代表、耆樂警訊和少年警訊會員及約30名警務人員昨日下午參與巴士巡遊活動，開篷巴士掛上印有滅罪信息的橫額，由觀塘藍田出發，途經九新界多區，包括屯門、荃灣、長沙灣和銅鑼灣。

警反飆車扣19鐵騎

【大公報訊】港島總區交通部員前晚在港島多區進行打擊酒後駕駛行動及反非法賽車行動，行動中拘捕一名涉嫌酒後駕駛的電單車司機，截獲19輛懷疑經不同程度改裝的電單車，該批電單車對行人及其他車輛或會造成危險，全部被扣留在汽車扣留中心作進一步檢驗。

警方調查該19輛電單車曾於現場禁區路段行駛，涉及的十八男一女（年齡介乎20至42歲）鐵騎士，並未持有相關許可證，人員遂向他們發出傳票。

警方呼籲駕駛人士切勿酒後駕駛，違例者最高可被判罰款2.5萬元、監禁三年及被記十分違例駕駛記分，並可能喪失駕駛資格，被檢控人士亦可能不獲保險賠償。

另一方面，超速駕駛及進行非法賽車活動，會對其他道路使用者構成危險，亦有可能干犯嚴重的交通法例。

醉洋漢籠司機搶綠Van

【大公報訊】一名滿身酒氣的洋漢，昨日凌晨在銅鑼灣景隆街，對一輛通宵專線小巴的司機進行籠鎖，司機反抗脫身後落車，但被洋漢駕走其小巴，事後警方在司徒拔道尋獲小巴及拘捕涉案的醉酒洋漢。

被捕男子洋名Patrick，手及膝蓋受傷，由於未能提供身份證明文件，亦未通過酒精呼氣測試，送院後又拒絕提供血液樣本作進一步測試，共涉嫌擅自取用交通工具、普通襲擊及拒絕提供血液樣本等罪名。

共涉三項罪名被捕

警員接報到場調查後，馬上通緝該輛被搶走專線小巴。約一個小時後，警員於跑馬地司徒拔道與暱歌信山交界，發現該輛專線小巴，在附近發現該名滿身酒氣的涉案洋漢，他手部及膝蓋受傷，但身上無證件，被送醫院檢驗時又拒絕驗血，結果共涉擅自取用交通工具、普通襲擊及拒絕提供血液樣本等罪名。

勞處促德爾斯東主現身交代欠薪

開調解會議跟進，呼籲東主許明順現身，核實欠薪情況，若他證實無力支付工資及簽署聲明可以免去爭拗；若他不現身，就要把個案轉介勞資審裁仲裁，估計需時，但強調當局會盡量協助員工縮短處理事件的時間，在該情況下，當局亦不排除協助員工申請法援，將公司清盤。

關百豪昨日出席一個電視台節目時指，德爾斯經營有問題，其實有跡可尋，包括集團的四間分店，五月起陸續被業主收舖，結業前近一星期又展開大型的促銷活動，更只收現金而不接受信用卡和易辦事，他形容有關舉動在零售界是特殊安排，均反映集團出現資金鏈斷裂，需要大量現金應付日常運作。他指，雖然大部分消費者都「相當精明」，但一聽到減價促銷都會「貪平」全數付款。他提醒，

如消費者即時於店舖提取貨品，便要付全款，但若未收到貨品，消費者有權只付訂金，待簽收時才支付尾數。

業界：春節後零售業或掀倒閉潮

關百豪稱，業主因為市道好，將店舖「切細」，出售，家業難以覓得較大舖位，而租金飛升，影響電器家品業的盈利能力。他對德爾斯結業感到遺憾，承認事會對傢俬家品業造成短暫「信心危機」，但相信長遠影響不大。他又指，本地及旅遊業消費均見萎縮，料本港下半年整體零售市場將向下調，惟租金仍屬高水平，令整體零售商營運能力薄弱，若業主未有面對現實減租，明年農曆新年過後或出現中小型零售商倒閉潮。

不排除助員工申法援將公司清盤

張建宗昨日出席一個公開活動後表示，現時有350名員工向勞工處登記追討欠薪，連同遣散費、假日、代通知金等，涉款近1000萬元，勞工處今日會召